

## HÍREK

## Az Év vállalkozói

**ARADI VILMOS**, a Ferroép-Szer Kft. ügyvezető igazgatója, Margitáné Z. Nagy Rozália, a Z. Nagy cukrászda tulajdonosa és Neduczka Szvetiszláv, az Apátfalvi Takarékszövetkezet elnök-ügyvezetője lett 2009-ben az Év vállalkozója Csongrád megyéből. Demján Sándor, a VOSZ ügyvezető elnöke, valamint Varga István nemzeti fejlesztési és gazdasági miniszter adta át a magas kitüntetéseket Budapesten.

## Kitüntetés a szabadidősportért

**A MEGYEI JOGÚ VÁROSOK** sorában negyediként Vásárhely kapta meg a Magyar Szabadidősport Szövetség kitüntetését. Az elismerést az Egészségügyi Minisztérium Programmal érdemelte ki a város. 20 éve alakult a szövetség, amely jelenleg a legjelentősebb hazai civil sportszervezet. A kitüntetés a közelmúltban Horváth András, a szövetség elnöke adta át a város polgármesterének, Lázár Jánosnak.

## Könyv Diczfalusy Egonról

**VARGA ANDRÁS KULTÜR-ANTROPOLÓGUS**, a szegedi Móra-múzeum munkatársa írt könyvet Diczfalusy Egon professzorról, akinek azték, maja, inka kincsekből álló gyűjteménye áprilisig a közművelődési palota kupolatermében látható. A Szegeden végzett, jelenleg 89 esztendő nőgyógyász Svédországban él, évtizedeken át járta a világot az Egészségügyi Világszervezet népesedési szakértőjeként. Az életéről készült kötetet tegnap mutatták be az orvos, akinél a kultúrák találkoznak címmel.

## Véget ért az első egyetemi bűnmegelőzési kurzus

**LEZÁRULT A FIATALOK BIZTONSÁGA** – jövőnk záloga című bűnmegelőzési kurzus, ami a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság és a Szegedi Tudományegyetem együttműködésű megállapodása alapján indult szeptemberben. A 2 kreditpontot érő szemináriumot 24, főként szociológus-, pszichológus-, tanár- és történelemszakos hallgató vette fel. Az eltelet négy hónapban a szervezők tíz alkalommal, kifejezetten gyakorlati szemléletű órákon ismertették meg a rendőrség és a társszervek bűnmegelőzési munkáját. A cél az volt, hogy a különféle területeken elhelyezkedő leendő szakemberek az elméleti tudásuk mellé gyakorlati ismereteket is kapjanak, ezért több külső helyszínen is szerzett ismereteket a csoport.

## Jótekonysági koncert a gyerekklinikának

**MÁGA ZOLTÁN HEGEDŰMŰVÉS** pénteken 19 órakor a szegedi dómban ad jótekonysági koncertet a Budapesti Szimfonikus Zenekarral és operaénekesekkel. A hangverseny bevételét a művészek a beteg gyermekek gyógykezelésére ajánlják fel, illetve Mága Zoltán – aki a Máltai Szeretetszolgálat lovagja – egy lélegeztetőgépet is adományoz a szegedi gyermekklinikának. A dómbeli koncertre a belépőket a gyermekgyógyászati klinika (Szeged, Korányi fasor 14–15.) portáján minden hétköznap 10 órától 16 óráig lehet megvásárolni.

## Csődbe jutott Klárafalva

Miután 2006-ban csődbe jutott a klárafalvi tollüzem, a falu is hasonló helyzetbe került, mert a cég által fizetett iparüzési adó az önkormányzat költségvetésének egynegyedét jelentette. Bezárt az iskola, a konyha, fejlesztésekre sincs pénz.

## KLÁRAFALVA

Egy cég tönkremenetele befolyásolhatja egy kistelepülés anyagi helyzetét, ahogy ez Klárafalván is történt. Miután a Németh Toll Kft. ellen 2006-ban elkezdett vizsgálódni a vám- és pénzügyőrség, és tönkrement az üzem, az önkormányzat elesett az iparüzési adótól és az ezzel járó szja-kiegészítéstől, ami csőd-közelbe juttatta az 530 lelkes községet.

– Az államkincstárnak a jegybanki kamat kétszeresével megemelt kiegészítést kell visszafizetnünk, amely 16 millió forint – tudtuk meg a polgármestertől, *Fekete Józseftől*. Kaptak részletfizetési kedvezményt, és az összeg több mint felét már törlesztették. Mivel tartozásuk van, nem pályázhatnak. A 66 milliós költségvetésben 25 milliós forráshianyával számolnak, emiatt nem is gondolkodhatnak fejlesztésekre.

– Két évvel ezelőtt be kellett zárunk az alsó tagozatos iskolánkat, idén októberben pedig a Ferencszállással közösen üzemeltett konyháinkat szüntettük meg, leépítések voltak a körjegyzőségünkönél is – sorolta a falu vezetője.

Az önkormányzat 2005 óta működési hitelkeretből gazdálkodik, amelynek összege 13 millió forint. Mivel ennek fedezete a befolyt iparüzési adó volt, így na-

## Havi 270 ezres villanyzámla.

Mivel Klárafalvát átszeli a 43-as, kiemelt fontosságú nemzetközi főút, a belterületen lévő 1,3 kilométeres szakaszt speciális lámpatestekkel kell megvilágítani. A berendezés a Demász tulajdona, de az áramszámlát a falu fizeti, amely összesen 230–250 ezer forint. Egy nyomógombos rendőrlámpát is kaptak és kaptak a főútra. Úröm az örömben, hogy ez a berendezés sem az övék, de nekik jön a havi villanyzámlája, 20 ezer forint körüli összeg.

gyon kicsi az esélye, hogy a bank jövőre is ekkora keretet biztosít.

Igényelték az Önkormányzati Minisztériumtól az úgynevezett működésképtelen helyi önkormányzatok támogatását. Ezen a címen 2009 elején 3 milliót kaptak, ezt nem kell visszafizetni. Nemrég újabb 5 millió érkezett, de ezt 2010 májusáig vissza kell adni.

Próbálkoztak az „önhikis” segítséggel is, de ez nem sokat jelentett, elsősorban 1,4 milliót, a másodikban pedig csupán 960 ezret ítélték oda nekik. Fekete József szerint csak görgetik maguk előtt ezt a problémát. A megoldást az jelentené, ha elengednék a megemelt kamatos szja-kiegészítés visszafizetését.



Látványosan épül az ártéri híd. FOTÓ: KARNOK CSABA

## Májusra összeér a híd a Tisza felett

## CSONGRÁD MEGYE

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALON

A 372 méteres mederhíd pedig egyszerre épül mindkét parttól: a folyó mindkét oldalán egy-egy hatalmas lánctalpas daru, a Tiszáról pedig úszóda-

ru emeli be a 14-27 tonnás elemeket.

*Szabó Imre* projektvezető a helyszínen arról tájékoztatót, hogy az építészeti leg is egyedülálló Tisza-híd két oldala 2010 májusában ér össze. Előtte, áprilisban „zár” az ár-

téri és a mederhíd, ami a folyó vízszintjének tavaszi megemelkedése – a bekalkulált árvíz – miatt fontos. Akkor ugyanis a Tisza közepéről már nem tudnak dolgozni, tehát a híd közepét csak az elkészült autópályasávokon érhetik el.

Arra a kérdésre, leállnak-e a munkákkal, ha megérkeznek a meteorológusok jóslta fagyok, a következőket válaszolta a projektvezető: addig betonoznak, amíg 5 fok a napi átlaghőmérséklet. Amikor ennél hidegebb lesz, fűteni kezdik a szerkezetet, és sátrat építenek fölé. Csak karácsonykor pihennek meg, a két

**Az 1. szakasz új időpontja.** 2010. március 31-éig kapott haladékat az M43-as autópálya első szakaszának átadására a Swietelsky Kft. vezető konzorcium a kivitelező NIF Zrt.-től. A 6,7 kilométeres sztrádadarabot az 5-ös úti körforgalomtól a 47-esig építik meg, jelentős csúszással. Lapunkban beszámoltunk: már több mint egy hete, november végén avatni kellett volna az utat. Azzal kapcsolatban, fizet-e kötbért a kivitelező, még nem kaptunk választ a NIF Zrt.-től.

## A FELÚJÍTOTT PMK-BAN TANULHATNAK A DIÁKOK – A VÁROS MÉG NEM DÖNTÖTT AZ ÉPÜLETRŐL

## Kiürül a Kálvin téri művészeti iskola

A felújítás után a Petőfi művelődési központba költözik a vásárhelyi Péczy művészeti iskola. A megüresedő Kálvin téri épület sorsáról még nem döntöttek.

## HÓDMEZŐVÁSÁRHELY

TÖRÖK ANITA

14 kihelyezett tagozatának közel 1000 diákjával költözik a Péczy Attila Alapfokú Művészeti Oktatási Intézmény Vásárhelyen. A zenei, képzőművészeti, színjátszó csoportok

egy része 2011-től már várhatóan a megújult kulturális és szolgáltató központban kezdheti meg a tanévet. Megírtuk: a város az AGORA-program kapcsán 1 milliárd 116 millió forintot nyert, amelyből egy multifunkcionális központot alakít ki a Petőfi művelődési



Még gondolkodnak, hogyan hasznosítsák az épületet. FOTÓ: TÉSIK ATTILA

központban. Ennek részeként integrálják az alapfokú művészeti oktatást is a modern környezetbe. A felújítás jövő tavasszal kezdődik, a tervek szerint decemberre készül el.

– Sokkal jobb, modernebb körülmények között oktathatjuk majd a diákjainkat – állapította meg az 1953-ban alapí-

**» A Kálvin téri épületben egyébként 1957 óta folyik zeneoktatás, előtte a Völgy utcában végezték a munkát.**

tott Péczy-iskola igazgatója, *Vágó János*. – A jelenlegi 2 szintes Kálvin téri, központi épület 24 tantermének jó része már megérett a felújításra, a költözéssel azonban ez a probléma is megoldódik. A művészeti oktatás többsége átkerül a művelődési központba, míg egy része a tervek szerint az Eötvös József szakkö-

## Versenyeztetik a kezelőt

Versenyeztetéssel választják ki az M43 autópálya Szeged–Makó–Csanádpalota közötti szakaszainak közútkezelőjét a Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központ (KKK), amire eddig még nem volt példa. A pályázat célja az, hogy az országos közutak üzemeltetése is a legkisebb költségekkel valósuljon meg. 8 éves időtartamra, tárgyalásos közbeszerzési eljárás során választják ki az M43 autópálya közútkezelőjét. A nyertes ajánlattevő a szerződés teljesítését 2010 áprilisában kezdi meg.

ünnep között is dolgozni fognak, de nemcsak a hídon, a teljes 2. szakaszon. Az autópályasávok betonozását azonban már csak jövőre kezdik el. A 2. szakaszt a harmadikkal és a negyedikkel együtt 2010. augusztus végéig kell átadni.

zépiskolában zajlik majd – magyarázta az igazgató.

A Kálvin téri épületben egyébként 1957 óta folyik zeneoktatás, előtte a Völgy utcában végezték a munkát. Kezdetben 8 pedagógus közel 200 diákot oktatott, mára viszont jelentősen kinőtte magát a művészeti képzés Vásárhelyen. Most 52 tanár foglalkozik délután fél 1-től este 8 óráig az általános és középiskolásokkal.

Azt szeretnék, ha reggeltől estig ki lenne használva az új PMK – hallottuk *Mikecz Pétertől*, a városháza kabinetirodájának vezetőjétől. Hozzátette: amellet, hogy modern körülmények közé kerül a művészeti oktatás, költségcsökkentéssel is jár a változás. A megüresedő épület hasznosításán még gondolkodik az önkormányzat.

## Saját házában húlt ki egy férfi

Halottnak hitték rokonai, de még élt az a tömörkényi férfi, akire háziorsvosa és a rendőrök törték rá az ajtót. A kihúlt emberen már nem tudtak segíteni a szentesi kórházban.

## TÖMÖRKÉNY

MUNKATÁRSUNKTÓL

Napok óta nem adott életjelet magáról, ezért egyik rokona csütörtökön felkereste az 59 éves férfi Dózsa György utcai

házát. Az ablakon bekukucskálva úgy látta, már meghalt az ágyában összegörnyedt ember, ezért értesítette a háziorsvost, aki a rendőrökkel együtt ment ki a faluszéli portára.

– Apám sűrűn látogatta az unokaöccsét, aki már hónapok óta ki sem tette a lábát a lakásból. Hiába vittek neki gyógyszert, hogy segítsenek tüdőbaján, nem törődött az egészségével és a háztartással – mondta lapunknak az orvost riasztó *Bozó Illés* fia, *ifjabb Bozó Illés*. Azt is elárulta, sokáig fuvarosként dolgozott

a férfi, de egyedül élt, családja sem volt, és egy ideje alig tartotta a kapcsolatot a külvilággal.

Sokszor ivott, ezért májproblémái is lehettek, házat pedig ellepték az egerek. A mentők hiába szállították be a szentesi kórházba, a kihúlt férfin már nem tudtak segíteni az orvosok, meghalt.